

# 华非商业周刊

华非财经周刊

## 《华非商业周刊》

主管主办:中投发展促进会  
华非贸易投资促进会  
出版单位:昌安投资咨询服务公司

顾问委员会:

杂志理事会:

总编辑:陈曼瑞  
副总编辑:李然 雷虹  
总编助理:刘芳 张燕

外汇研究中心:张燕  
财经研究中心:李然

新闻热线:

运营发行:华非传媒出版发行有限公司  
发行范围:尼日利亚

社址:华非商务酒店

网址:

电子邮箱

# 目录

<b>华非每日电讯</b> .....	<b>4</b>
<b>华非财经资讯</b> .....	<b>6</b>
<b>昌安经济观察</b> .....	<b>13</b>
<b>尼日利亚银行同业间外汇市场操作修订版指导方针</b> .....	<b>17</b>

华非财经周刊

# 华非每日电讯

## 每日电讯 20160613

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 368.75

汇人民币 56.65

外汇储备：264.01亿美元(至08-Jun)

布伦特原油期货周一（06月13早上七点）报50.02美元/桶。

## 每日电讯 20160614

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 372.75

汇人民币 56.95

外汇储备：264.30亿美元(至10-Jun)

布伦特原油期货周二（06月14早上七点）报49.95美元/桶。

## 每日电讯 20160615

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 374.75

汇人民币 56.95

外汇储备：264.48亿美元(至13-Jun)

布伦特原油期货周三（06月15早上七点）报49.16美元/桶。

## 每日电讯 20160616

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 374.75

汇人民币 56.95

外汇储备：264.49亿美元(至14-Jun)

布伦特原油期货周四（06月16早上七点）报48.59美元/桶。

## 每日电讯 20160617

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

交易价格

美元汇款 等下周

汇人民币 55.85

外汇储备：264.47亿美元(至15-Jun)

布伦特原油期货周五（06月17早上七点）报47.85美元/桶。

# 华非财经资讯

## 华非财经资讯 20160613

### 1, 柴油煤油价格受垄断影响, 不断上涨

柴油和家用煤油的价格不断上涨, 行业观察者将原因归结为外汇不足、国际原油价格上涨、运输费用上涨和尼国金融市场资金总成本的上涨。

汽油价格提高68%之后, 柴油和煤油价格分别上涨30%和50%。

此外, 行业观察者还担心, 由于燃油行业的放松监管, 寡头垄断出现萌芽。寡头垄断与垄断很相似, 只是寡头垄断不是一家企业而是多家企业垄断某一市场。

柴油交易商表示。目前10%的经营企业, 也就是六家进口商, 控制了80%的市场, 他们对柴油的供应和价格有着决定权。分析人士认为这种情况有可能出现在汽油行业, 不仅造成价格上涨的压力, 几家企业进行市场操纵和价格操纵的居民啊也会随着发生。

### 2, 银行间流动性过剩, 利率上涨

尼国央行计划采取措施吸纳银行间过剩的流动性, 银行间利率从上周的3%上涨至周末的4%。

贸易商表示, 由于商业银行要求的国债收益率高于央行愿意接受的水平, 上周央行的国债公开市场操作并未成功。

上周四, 总银行流动性大约在4017.2亿奈拉, 比之上上周微幅下跌。

交易商认为, “我们预测, 本周如果政府承诺的资本项目融资如期上马, 银行间利率会下跌”。

此外, 如果央行公布新外汇政策细节, 黑市奈拉兑美元将继续下跌。

### 3, 华尔街日报: 英国脱欧是否会对欧盟造成负面影响?

英国公投离开欧盟的可能性造成市场恐慌, 但是投资者可能预期不到6月23日“脱欧”公投造成的一个潜在影响: 欧元交易出现动荡。

央行人员、分析家和投资者均发出警告, 脱欧会阻碍英国经济发展造成英国货币下跌。上个月英格兰银行表示脱欧会造成失业率上升, 对支撑英国经济增长的境外投资造成威胁。

但是，退欧产生的余波不仅仅会波及英国自身，英国经济萎缩会对其他欧盟国的贸易造成压力，还会对欧盟和欧元的未来产生不确定性。

但是外汇市场并未受到很大影响，欧元兑美元交易期权交易于 10.6%，高于上周的 8.8%。

瑞士信贷的外汇战略分析师 **Alvise Marino** 表示，“市场并不认为退欧是一个系统性的事件，但是我们认为它能产生的影响是很广泛的”。

投资者的淡定也反映出市场预期英国不会离开欧盟，但近期的投票和民意调查显示退欧的支持率上升。

#### 4, BDC 面临银行严厉审查

随着尼日利亚经济和金融犯罪委员会，EFCC，对银行审查力度的不断加大，BDC 或将受到来自银行方面的审查压力，有迹象表明一些 BDC 经营者的账户被关闭。

行业参与者表示，因为近期一些公共官员涉嫌参与欺诈性交易，同时七家银行也被爆参与其中，造成审查机构加大了审查力度，BDC 参与者也被怀疑严重参与外汇交易贿赂和腐败案件，EFCC 目前正在就这些案件进行调查中，一些与 BDC 有过外汇交易的银行也受到牵连。

#### 5, 尼日尔三角洲复仇者警告国外原油炼油商：不要购买尼日利亚原油

尼日尔三角洲复仇者向外国炼油商发出警告：远离尼日利亚原油市场。该组织在其推特上表示，尼日利亚政府长期“抢劫”尼日尔三角洲石油和天然气，国际社会购买尼日利亚原油在道德上是错误的。至于该地区什么时候会开放市场，会做出通知。他们声称，本地人长期遭受石油污染的困扰，跨国石油公司在尼日利亚活的像“地主和总统”一样，他们要结束该地区遭受的不公平，要让本地人强大起来。

他们还警告外国石油公司和尼日利亚政府立即停止石油生产，外国能源巨头们停止生产并立即撤离尼日尔三角洲。国家原油出口获得的外汇应该重新投资于国家的发展中去。

## 华非财经资讯 20160614

### 1, FG 帮助州政府进行资本市场融资

周一，联邦政府表示鼓励州政府为州内的资本项目从资本市场进行长期性融资。

财政部长 **Kemi Adeosun** 表示，不要仅仅把融资渠道局限于银行部门，资本市场也是经济发展的一个重要融资渠道。

联邦政府已经获得国家经济委员会的通过，在其财政重组计划中，会帮助州政府进行资本市场的融资。

但是很不幸的是目前还有很多人并不了解资本市场，没有认识到资本市场在国家经济发展中的重要性作用，常常处于被忽视的地位，在政府中也没有得到足够的重视。

## 2, 外汇政策不明, 奈拉跌至 N367

央行新的外汇政策不明朗让外汇市场波动不断, 周一, 黑市奈拉兑美元下跌至 N367。经济学家、分析人士和外汇交易人员表示在央行出台新政策细节之前, 平行市场奈拉会继续下跌。

本周美元仍旧保持供应短缺的局面, 奈拉兑美元或有可能进一步下跌。

BDC 协会主席表示, 如果官方汇率走低, 黑市汇率或可能反弹, 境外投资内流强度上升。

世界银行上个周二预测, 尼国本年度经济增长为 0.8%, 而此前一月份的预测为 4.8%, 原因为原油产量遭严重破坏, 油价偏低和央行的外汇管制。

## 3, 央行或采用双重汇率制

6月9日, 尼国央行行长和各银行家在阿布贾举行秘密会谈, 据参与此次会议的知情人透漏, 央行或有可能采用双重汇率制。

包括复兴资本分析家在内的人士曾经表示, 预计央行会允许银行间奈拉在一个交易区间内浮动, 然后向政府认为的战略性领域以固定汇率分配美元。该知情人透漏, 央行就灵活性外汇政策的细节仍在敲定过程中。可能恢复境外投资者持有奈拉债券的一个最小持有期。

央行行长并没有像俄罗斯、哈萨克斯坦以及安哥拉等国一样进行货币贬值, 国际社会一直呼吁采取此措施, 由于资本管制保护奈拉, 大量境外投资者撤出尼国, 而本地制造业也因为美元短缺无法进口必要的零配件。

## 4, 东北部地区电信服务开始恢复

陆军参谋长 Tukur Buratai 表示, 电信运营商开始对东北部被博科圣地叛乱毁坏的地区恢复电信服务。

军方将 wiled 电信运营者重建电信基础设施的期间提供安全方面的协助, 以及帮助流离失所的难民回归家园。

通讯是军方安全作战的重要组成部分。东北部地区和尼日尔三角洲地区面临多重安全隐患, 需要军方和电信行业的互相协助。

当前, 战争已经从肉搏战进化成技术战, 不再是人数上的较量, 一支技术精湛的军队可能打败一支规模庞大的队伍, 因此, 电通讯技术在夺取战争彻底消灭恐怖分子中起了重要作用。

## 5, NTA 将免费实况转播2016欧洲杯部分赛事

尼日利亚电视局 (NTA) 表示, 为了满足广大足球爱好者的愿望, 已经做好了免费转播2016年欧洲杯赛事的准备工作。

此次转播, 足球爱好者可以看到 NTA 遴选出来的12场实况直播赛事和精彩回放等共计35场比赛, 包括小组赛、淘汰赛以及决赛。

从6月10日到7月10之间, NTA Sports 和 NTA News 24两个频道会负责转播。

NTA 常务董事 Maxwell Loco 表示, “我们了解到尼日利亚民众对足球的热爱, 非常高兴能让本国民众观看到这种国际级的体育赛事”。

此次欧洲杯于6月10日在法国开始, 法国是3届欧洲杯的举办国。



## 华非财经资讯 20160615

### 1, 尼国拖欠德国汉莎航空6亿美元机票款

汉莎航空公司正在严格监视飞往尼国的航班, 截至目前为止, 因为外汇供应严重短缺, 尼日利亚已经拖欠其飞机票款6亿美元。

汉莎航空公司南部撒哈拉地区总经理 Claus Becker, 在周一的一次访谈中表示, 公司对冬季飞往尼国的航班做了“微幅调整”。目前国际航空运输协会正在与尼国政府就偿还飞机票款的问题进行对话, 预计未来几个周内将给出解决办法。

### 2, NBS: 通胀突破15.6%

尼国国家统计局, NBS, 周二公布消费者价格指数 (CPI) 报告, 显示, 尼国石油下游行业放松管制, 机动车用油也就是汽油价格从 N87 调整至 N145 每升, 将尼国的通胀率推升至80个月以来的最高点, 也就是从四月份的13.7%推升至五月份的15.6%。上一次尼国通胀达到此水平还是2009年9月份。

NBS 表示通胀率居高不下显示出, 尼国经济总价格水平在上涨, 各个部分的价格水平都对总价格水平造成一定量的影响。

比如, 5月份, 道路运输、煤油、燃油和润滑油以及汽车零配件等价格涨幅最大。电力价格和其他能源价格成为 CPI 居高不下的主要推动力。进口产品下降和库存降低是造成食品价格上升的原因。

此外, NBS 对五月份汽油价格的监测显示, 尼国民众购买汽油的平均价格在每升 N150.28 的水平上。

### 3, 美国某基金公司将为尼国基础设施建设融资20亿美元

一家美国私有基金公司, Pecora 资本基金, 表示将在未来的18个月内为尼国基础设施项目融资20亿美元, 这表现出在经济危机面前投资者对尼国市场的极大信心。

该基金公司总经理向记者表示 Aaron Smith, “作为一个长期的投资者, 我们在将危机看作机遇”。他预计该投资将在7年的时间内获得25%的年回报率。

油价下跌让尼国国家收入大伤元气, 让本国企业难以获得进口所需的外汇, 境外投资者无法拿回投资回报。

“我们已经预测到了在获得投资回报时会遇到困难, 但是鉴于尼国的经济基础面, 人口结构, 人口数量, 基础设施的缺失, 表明尼国还有很大的投资机遇和潜力, 以及很高的投资回报率”。

### 4, 今日, 尼央行将公布灵活性外汇政策细节

周二, 据某银行发言人表示, 今天央行将公布灵活性外汇政策细节。

届时央行行长将在新闻发布会中进行公布。虽然目前官方汇率仍旧保持在 N197 的水平上, 但是鉴于油价下跌, 外汇储备下跌, 美元短缺, 这个汇率已经很难维持。

平行市场汇率与官方汇率相差接近50%。

尼国一季度经济收缩0.4%, 面临几十年来最大经济危机, 而外汇汇率盯住制又使得投资者大量撤离尼国市场。

## 5, FG 为州政府通过债券融资提供有条件贷款

周二, 财政部长 Kemi Adeosun 在与36个州财政专员召开会议的时候, 宣布已经通过在债券市场发行债券从私有投资者手里为州政府筹得900亿奈拉的有条件贷款。

这批贷款将在一年之内分配出去。

她强调, 这批贷款并非救助款, 而是联邦政府担保, 从私有投资者通过发行债券获得的贷款, 需要偿还, 并且要严格遵守债权人的要求。

一期三个月内将发放500亿奈拉, 每州预计获得13亿。二期将在剩下的九个月内发放, 每州预计获得11亿。

这批贷款获得的条件非常严格, 与私有投资者已经签署协议, 包括, 每个州需要公布财务报表, 预算以及季度预算执行情况, 州政府人员的津贴、出行费用以及补助等都需要公开透明。

## 华非财经资讯 20160616

### 1, 尼国通讯社: 奈拉进一步下跌

尼国通讯社表示, 昨日, 平行市场奈拉兑美元进一步下跌, 至 N365。对英镑和欧元分别交易于 N510 和 N407

央行取消固定汇率制, 改为实施以市场为导向的灵活性汇率制, 市场交易商表示正在研究新的汇率政策对市场会造成何种影响。

央行表示“将通过银行间市场和自主窗口实施单一的市场结构, 外汇汇率将根据“Thomson-Reuters Order Matching System”和“the Conversational Dealing Book”的观测, 以市场为导向来决定”

“为了提高市场活跃度, 我们将采用“外汇一级交易商制度”, 这些交易商在央行处注册, 与央行直接交易, 还将与银行间市场中的其他交易商进行交易”。

### 2, 新外汇政策引发股市反弹

随着央行公布了期待已久的新外汇政策细节, 尼国证券交易所反弹。

全股指数上涨3.7%, 至27891.96点, 将总市值推高2950亿奈拉, 至9.579万亿, 总交易量5.88427股, 5088笔, 价值34.77亿奈拉。

交易期间, 全股指数最高点达到27891.96点, 最低点和平均点分别为27,034.05和27,309.39。

33家上市企业股价上涨, 10支下跌。

新外汇政策大大振奋了投资者的信心, 全球市场也因为关注美元为期两天的美联储会议而出现回暖。

此外, 尼证交所30指数上涨3.10%, 但最终, 全股指数和证交所30指数年初至今的回报率分别为-2.62%和-3.86%。

### 3, 燃油销售商谴责国家石油部长政策造成价格差异

尼国大型加油站所有者协会（AMFSON）旗下的燃油销售商们谴责石油部长 Ibe Kachikwu 造成市场汽油价格差异，声称要停止售油，并且要在部长收回政策指令前关闭加油站。

AMFSON 全国秘书长 Kenneth Nwachukwu 表示，根据石油部长的指令，加油站汽油价格应该在 N130到 N145每升之间，这对于燃油销售商们来说是无法接受的。在销售商之间制造价格差异毫无道理，不论独立还是大型燃油销售商都从同样的渠道获得燃油，这种法令将会让整个国家再次陷入油荒的泥淖。

“价格差异会导致黑市交易的猖獗，因为油库会直接就地买卖，而免于通过政府批准的渠道进行出售。一些不道德的燃油供应商会更倾向于进行黑市交易。这种政策还会导致腐败滋生，已经有人通过行贿，获得燃油然后低价出售，导致以官方价格和正当途径交易的交易商库存积压，我们不能深处河水中还让肥皂刺伤了眼睛”。

他还表示，最后如果被逼急了，将会公布那些破坏石油部长结束油荒努力的人员名单。

#### 4, 以市场为导向的新外汇政策出台

在与金融行业利益相关者进行商讨之后，昨日，尼国央行最终公布新外汇政策细节。央行行长表示新的外汇政策将于下周一正式实施。

根据新的外汇政策指导原则，奈拉兑其他货币的币值和汇率将以市场为导向。

为了实施新的政策，他表示将于周五，也就是明日，指定一级和二级货币交易商名单，其级别将根据交易商能够处理和运营的交易额来划分。

根据央行的评估，一级交易商的数量大概在8到10个，最低交易额1000万美元。

“央行将与一级外汇交易商进行交易，判定一级交易商的标准有几点：银行的规模和之前进行外汇交易的规模；流动性水平；对央行政策规定的执行水平（是否有严格按照央行的法令进行业务经营）；过去实施的法规；在透明环境中进行经营所需软件和硬件的具备程度。

想要达到一级交易商的水平，需要做好按照最高专业标准和透明度参与交易活动的准备，如果你达不到标准违反了规定，可不是能随意脱身的，因此想要参与进来的人得是言出必行的人。”

此外，央行也将参与到外汇市场中去，也就是在必要的时候通过定期的外汇买卖。

#### 5, 布哈里结束为期10天的医疗行程，预计今日回尼

布哈里预计今日回国，结束为期10天的医疗行程。

总统曾在一则声明中表示，因耳部感染长期遭受病痛困扰，去往英国就耳鼻喉进行诊治。

一位不愿意透漏姓名的知情人士表示，已经安排好了迎接总统回国的准备。截至昨天，总统未表示行程有变。

到目前为止，布哈里今年已经两次休假。上一次为2月5日到10日。

布哈里在离开前往英国之前在信函中表示，在他不在国内期间，副总统将临时代理总统职务。

## 华非财经资讯 20160617

### 1, NCAN 从巴西和印度腰果中看到商机

尼日利亚国家腰果协会表示，在印度和巴西抗疾病杂交巨型腰果中看到了商机。NCAN 协会主席 Tola Faseru 表示，联邦政府 (FG) 选择的这种早熟高产腰果植株让尼国腰果行业得到了良好的发展，逐渐在国际和地区市场占据领导地位。

“等到这批新的杂交品种成熟后，我们将能够看到杂交种子所带来的收获，这种杂交品种质量好产量高，与原来的品种相比产量增长率100%，国际市场价格比较高，进一步促进生产和加工，对于农业和农村发展部门迅速实施的为期四年的腰果发展蓝图，我们表示非常欣慰，到2024年尼国将成为世界上腰果生产第一大国”。

### 2, FG 关闭 NERFUND, 工人无限期放假

经历了长达三个周的危机之后，周四，联邦政府 (FG) 财政部门常务秘书 Mahmoud Dutse 宣布关闭国家经济重建基金 (NERF)。

FG 下令，NERF 所有员工无限期放假，等待新的解决危机的处理办法。

指令中写到，“鉴于 NEFR 近期出现的问题，尽管在财政部门介入后，机构管理层仍然无法与全体员工达成和解的事实，FG 财政部门决定立即关闭 NEFR，以避免相关人员进一步触犯法律法规，所有的员工无限期放假，等待财政部新指令的下达”。

FG 已经通过财政部门成立专门调查小组，该机构工人对在任的临时管理层出现的腐败和挪用公款问题发起指控，涉案金额高达7亿奈拉，调查小组将对此展开调查。

### 3, 央行行长预期奈拉经过波动后或许会维持在 N250

尼央行行长向总统布哈里的信函中表示，新政策在周一正式实施后，会出现短暂的下跌期，而后兑美元的汇率将在 N250 左右徘徊。

周一，银行间交易开始后，奈拉预计会急剧下跌，但央行表示，具体会跌到什么程度，无法预测，因为汇率是“纯粹”由市场决定的，周四奈拉兑美元出现 N370 的新低。

在6月3日央行行长写给总统的一封信函中，表示，“我必须向您保证，我们有理由持理性乐观预期，最终奈拉兑美元会在 N250 的水平上下浮动”。

对于奈拉贬值，布哈里一直持拒绝态度，而当央行给出一个更加灵活性的外汇政策框架后，获得了布哈里的支持。

对于新的外汇政策体制，总统布哈里还未作出任何评论，致电总统发言人时，同样未得到任何回应。

### 4, 金融时报：布伦特原油连续六天下跌

布伦特原油价格是国际石油基准价格，尽管前几个月连续走高，但是因担心供应量上升，截至到昨天已经连续六天下跌。

周四，布伦特原油下跌3.6%，至47.19美元每桶，自六月初下跌5%，西得克萨斯轻质原油同样连续下跌6天。

高盛集团商品分析家表示，“上个月加拿大和尼国出现原油供应中断的情况，导致

油价出现2016年最高点，然而，我们进一步看到，在这些供应链出现问题之外，市场供过于求事实仍然存在，加拿大石油生产恢复，OPEC 成员国的生产产量仍旧超过了我们的预期，近期油价攀升让非 OPEC 成员国的产量也超过了我们预期的最高点，特别是美国”。

## 5, IMF 欢迎尼国结束盯住汇率制的决定

国际货币基金组织（IMF）周四时候表示，尼国央行取消盯住汇率制采取灵活性外汇政策，是减少财政和对外失衡的重要举措，对此非常欢迎。

IMF 发言人 Gerry Rice 在一周新闻简报中表示，等到新政策正式实施后，看看会取得什么样的效果。

“新的外汇政策将为外汇市场提供更大的灵活性。正如我们之前说的，尼国需要重大的宏观经济调整来减少目前的不平衡，通过可信赖的经济政策包括财政纪律、货币收紧、灵活性外汇汇率体系和结构性改革来提高经济竞争力，让外汇汇率更好的由市场力量决定也是实现国际收支再平衡不可缺少的组成部分”。

# 昌安经济观察

## 昌安经济观察 20160613

### 1 尼银行存款减少 1.03 万亿奈拉

尼央行副总裁表示在 2015 年 4 月到 2016 年 4 月之间银行客户存款减少了 5.6%，存款总数从原来的 18.54 万亿奈拉下降到现在的 17.51 万亿奈拉，银行共减少了 1.03 万亿存款，银行存款减少和尼政府施行联邦统一账户政策有一定关系。银行部门行业总资产也从 2015 年的 27.58 万亿奈拉下降到 2016 年的 27.43 万亿奈拉，下降了 1540 亿奈拉，0.6%个百分点。

### 2 警察再次封锁 PDP 总部

周一，警察再次封锁了阿布贾 Wadata Plaza 的 PDP 总部。虽然官方还没给出原因但应该和被 PDP 裁掉的前任主席 Sheriff 有关。

### 3 尼政府已和武装分子接触

最近尼三角洲地区武装分子---尼日尔三角洲复仇者（NDA）频繁破坏三角洲的石油设备，造成尼原油出产量每日下降 80 万桶左右。有消息称联邦政府国家安全顾问

Monguno 和石油部长 Kachikwu 可能和 NDA 的一些指挥官建立了联系，在接下来几天 NDA 可能会停止破坏行动，寻求和平谈判。

#### 4 布哈里执政一年间联邦账户共分配 2.8 万亿奈拉给各州、地方政府

在 2015 年 6 月到 2016 年 5 月间，尼联邦账户分配委员会（FAAC）共分配 2.8 万亿奈拉给 36 个州政府和 774 个地方政府。其中拉各斯州排在首位，12 个月内得到联邦政府 1780 亿奈拉的拨款；Akwa Ibom 州和 Delta 州排在 2、3 位，分别得到 1730 亿奈拉和 1440 亿奈拉。接下来是 Rivers 州 Kano 州，这五个州得到拨款总数的 25%。

#### 5 中方投资 5600 万美元在 Kwara 州建纺织工业园

Kwara 州政府获得 5600 万美元（11.03 万亿奈拉）中国投资，准备建立纺织工业园。上周末在中国浙江投资贸易讨论会上 Kwara 州州长 Abdulfatah Ahmed 和史曾超先生签订了 Kwara Chitex 工业园的投资协议。州长表示很高兴签订此项目，希望项目尽快动工。纺织工业园将促进 Kwara 州经济，为尼创造 3000 个工作岗位。

### 昌安经济观察 20160615

#### 1 NBS: 5 月通货膨胀率达到 15.6%

周二，尼统计局表示尼 5 月份通货膨胀率为 15.6%，主要原因是尼电费和油价升高，比四月份的 13.7%，增高 1.9%。5 月价格增长最快的是交通费用、煤油、石油、润滑油和汽车零配件。

#### 2 军队解救大量平民，剿灭两名武装分子

周二，尼军队发言人 Usman 表示尼军队在执行任务时从博科圣地营地解救出多名平民、剿灭 2 名、逮捕 1 名恐怖分子。在连接 Lzge 和 Bitta 之间的公路上，解救了 43 名从博科圣地营地逃出的平民，43 人中包括 10 名男子、14 名女人和 19 名儿童，现在这些人正在接受身份检查。

#### 3 NNPC: 短缺的汇款部分用于再投资

周二，尼国家石油公司（NNPC）否认了之前贪污消息。不久前有消息称其子公司尼日利亚液化天然气公司（NLNG）8 年收入共计 129 亿奈拉都没有汇给政府。NNPC 表示这 129 亿奈拉部分用于再投资，发展 Brass 和 Olokola 液化天然气项目。NNPC 承认之前犯过错误，但是强调已经纠正，而且会防止再次发生错误。

#### 4 州政府不需要为学生免费餐计划出资

周二，尼副总统新闻发言人表示尼 36 个州政府无需负担学生免费餐所需资金，布哈里总统已经批准了 930 亿奈拉用于第一阶段的全国学生免费餐计划。在 2016 年度预算中联邦政府已经为全国小学生免费供餐计划预留了充足资金。

## 5 EFCC 搜查前国防部长住宅

周二,尼经济金融犯罪委员会(EFCC)搜查了前国防部长 Obanikoro 位于拉各斯 Ikoyi 的住宅。EFCC 扣留了重要文件、汽车和其他贵重物品。EFCC 消息称前国防部长和其两个儿子被指控参与数起诈骗案。

## 昌安经济观察 20160616

### 1 总统布哈里伦敦行程延长至本周日

周四,尼副总统 Osinbajo 在阿布贾总统官邸宣布总统布哈里的休假要延长至本周日。布哈里总统将于本周日从伦敦返回尼日利亚,本次假期延长至 14 天。Osinbajo 表示与布哈里总统通过电话,总统身体状况良好,将于下周一开始工作。

### 2 尼宣布外汇政策,股票涨汇率稳定

周三,尼央行行长 Emefiele 宣布了“自动调整机制的汇率”细节。尼央行一年来都受到贬值奈拉的压力,但央行都对外宣称坚持固定汇率。本次央行的浮动汇率政策细节一经宣布,

尼股票市场应声上涨,市值增加 2940 亿奈拉,大盘指数上升 3.2%,达到 27891.96 点,是 2016 年 6 月份的最高点。尼平行市场汇率保持在 369 左右,现在大部分交易商对外汇政策的影响还持观望态度。但专家认为接下来几天内奈拉可能会贬值。

### 3 博科圣地设电台

根据 VOA 豪萨节目的消息,博科圣地组织设立了一个广播频道,FM96.8 调频。住在喀麦隆远北地区 Tolkomari 村的居民证实了可以收到博科圣地的广播。VOA 表示广播主要是宣传和媒体相反的一博科圣地取得胜利的消息。喀麦隆政府担心博科圣地进一步发展,已在尼日利亚喀麦隆边境展开调查。

### 4 政府计划加强国际市场贷款

周三尼财政部长 Kemi Adeosun 表示比起国内市场,尼政府将在国际市场上借贷外国货币,允许当地商业银行用更低的利息借贷给小型企业。尼政府希望提高国际贷款率,从现在的 16%提高到 40%,并延长现在的债务期限。尼政府计划从债务市场借债 100 亿美元,其中一半来自国外,主要用于帮助现在低油价、产量减少和货币疲软的经济现状。

### 5 Ibadan 工人举行罢工

周三,在 Oyo 州首府 Ibadan 工人举行罢工,商业活动和交通都陷入瘫痪状态。尼日利亚劳工大会(NLC)威胁会组织更多工人罢工抵制州政府 6 个月没有付工资的行为及私有化几个公立学校的计划。NLC 一周前开始组织罢工,要求立即释放关在 Agobi 监狱里的工人领导,撤销对其所有指控;还有收回变卖公立学校的决定。

## 昌安经济观察 20160617

### 1 博科圣地杀害 24 人，军方抓捕其重要成员

周四，在 Adamawa 州 Madagali 地方政府区域 Kuda-kaya 村，博科圣地极端分子杀死了 24 人。目击者表示周四晚 10 点上百名恐怖分子袭击了村庄，杀死了 24 人，其中大部分是妇女儿童，另有 10 人在袭击中受伤。警方发言人表示事件中 18 人被确定死亡，另确认在 Gombi 逮捕了一名博科圣地重要成员，该名博科圣地成员准备在银行取钱是被发现逮捕。

### 2 尼三名国会议员在美涉嫌性丑闻，签证被取消

周四，尼众议长 Dogara 发起一项针对三名议员的调查。国会媒体与公共事务委员会主席确认了这一消息，称接到美国大使馆来信，称尼国会中有人在美国培训期间涉嫌性丑闻，此三名国会议员已被美国取消签证。

### 3 拉各斯车祸，9 人遇难

周三在拉各斯州三号大桥拉各斯大学海滩附近发生车祸，一辆马自达小型公共汽车撞上静止的卡车，造成汽车司机在内的不少于 9 人死亡。据目击者称事故原因是卡车出现故障停在道路中，但没有给出标识。因此马自达没有注意，撞向卡车，酿成事故。

### 4 IMF 欢迎尼外汇新政策

国际货币基金组织（IMF）和国家经济委员会（NEC）都对央行的新外汇政策表示欢迎，新外汇政策将放弃固定外汇汇率，决定采取浮动汇率。IMF 发言人在发布会上表示，IMF 对尼宣布采取灵活汇率表示欢迎，希望下周能看到尼浮动汇率的执行情况。

### 5 奈拉在平行市场升值

尼政府宣布新的汇率政策后，央行行长 Emefiele 对奈拉汇率表示乐观，希望长期奈拉汇率能保持在 250 左右。周四黑市奈拉汇率在 360 左右，周五在新政策的利好后，奈拉在黑市升值到 350 左右。尼外汇新政策将于周一正式生效，央行将很快发表一级交易商的名字。央行计划选取 8 到 10 家银行作为一级交易商，但根据媒体调查的银行财务状况，只有 4 家银行完全符合标准，分别是 First bank、Zenith、UBA 和 GTB。



# 尼日利亚银行同业间外汇市场操作修订版指导方针

尼日利亚央行，6月15日

## 1.0 介绍

为了提升促进外汇市场流动性和透明性，尼央行发布此关于引导尼日利亚银行间外汇市场走向市场自由化的指导方针。

## 2.0 指导方针

尼央行需要通过自治的/银行间市场来经营单一市场结构的外汇市场,即有央行参与的银行间外汇市场，这需要通过直接干涉（即央行干涉）或者二级市场干预机制。

而且，为了促进市场的全球竞争力，尼央行会在银行间外汇市场上引入额外的风险管理，经授权的经销商会进一步深化外汇市场，促进市场流动性、促进市场金融安全。

此外，为了进一步增加市场的动力，尼央行将引进外汇市场一级经销商。央行指定注册授权的一级经销商根据双向报价的基础从事大型规模贸易。一级经销商需要履行一级经销商指导方针，在银行间外汇市场一级经销商需要和其他被授权的经销商一起操作经营。

### 2.1 银行间外汇市场

2.1.1 银行间外汇市场参与者包括授权经销商、授权买家、石油公司、石油服务公司、出口商、外汇最终用户和尼央行不定时指派的其他实体。

2.1.2 被授权的经销商买卖外汇需要以双向报价基础,通过 FMDQ 汤森路透外汇交易系统或者其他央行批准的系统。

2.1.3 被授权的经销商可能在 FMDQ 汤森路透外汇交易系统或其他央行批准的系统上,对所有产品或要求其他央行授权参与者,只提供单项报价(卖出价或者买入价)。

2.1.4 银行间外汇市场的买入卖出价之间最大的差额由 FMDQ 场外证券交易所和金融市场经销商协会通过市场活动决定。

2.1.5 外国投资流入和国际间汇款由授权经销商根据银行间利率购买。

## 2.2 避险产品

2.2.1 为了进一步深化外汇市场,央行已经批准了《远期外汇衍生工具与方式指导方针》,允许授权经销商提供以奈拉结算的、无本金交割的、场外交易的外汇远期期货。

2.2.2 场外买卖外汇远期期货交易需非标准化,应固定票据期限及预定到期日期。

2.2.3 场外外汇远期期货需要通过被授权经销商到终端用户手中,必须由外贸交易(有形或无形)或能证明的投资做背书。

2.2.4 FMDQ 将为场外外汇期货和其他外汇衍生品提供适当基准的估值和结算。

2.2.5 场外外汇期货和远期期货将算作被授权经销商外汇定位的一部分。

2.2.6 为促进市场流动性,被授权经销商可以申请外汇现货交易用来对冲外汇远期契约、场外外汇期货、外汇期权。

2.2.7 场外外汇期货结算金额由拥有资本进口证书的外国证券投资组合投资者(FPIs)付现,这种结算金额应当由 FMDQ 场外外汇期货结算通知做证明。

2.2.8 此外, FMDQ 将开发详细的外汇期权注册和操作规则,将发展风险管理产品及相对应的指导方针。

## 2.3 外汇交易仓位

2.3.1 进一步请参考央行在2015年1月12日出台的编号为 Ref:

TED/FEM/FPC/GEN/01/001的通知,特此通知授权的经销商(一级经销商或非一级经销商),银行日常外汇交易仓位都会被复查。因此,授权经销商每个交易日结束时需要确保股东基金减少额度不超过+0.5%/-10%,外汇交易仓位限制是作为流动性供给者的义务。

2.3.2 当授权经销商为了满足客户贸易需求，需要更高仓位的额度时，授权经销商需要联系金融市场部门主管负责人。当请求评估有效时，主管负责人应当立即通过短信或电邮的形式批准授权经销商的请求。此后，授权经销商必须在24小时之内，写信给主管负责人，金融市场部门会下达书面批准。主管负责人应当行使自由裁量权，根据交易规模估算出临时外汇部位额度的废止时间。

2.3.3 授权经销商每日购买和销售外汇的回报率应该呈现给央行。

2.3.4 银行间资金不得出售给外汇交易所。

2.3.5 尼央行发布的 Ref: TED/FEM/FPC/GEN/01/010 中41项被列入不可用外汇购买清单依然有效。

2.3.6 为了支付进口关税所需外汇适用于央行网站上发布的每日银行间外汇收盘汇率。

## 2.4 央行干预

2.4.1 央行参与外汇市场需要通过：

1 银行间外汇市场

2 干预二级市场销售

2.4.2 通过银行间外汇市场干预

1 央行有权利干预银行间市场买入卖出外汇现货时有效的双向报价标准，这在一级经销商指导方针中被明确规定。

2 央行也有权干预通过 FMDQ、TRFXT 或任何央行批准的系统下单的非标准数量订单，以此来干预银行间外汇市场。

3 央行应该监督一级交易商，不应出现预先约定的外汇现货交易。

4 一级经销商指导方针中规定央行有权干预银行间市场收到有效双向报价的标准数量外汇远期期货的买卖交易。

5 为了加强流动性，央行应当每日向 FMDQ 场外期货交易和报告系统提供无本金交割场外外汇期货（买入卖出价）。

6 场外外汇期货应该采用非标准数量和固定票据限期，标明卖出日期和到期日期。

7 一级经销商可以为自已账户、其他授权经销商或终端用户购买场外外汇期货。

8 一级经销商从央行为其他经销商或终端用户购买的远期外汇期货或场外外汇期货都不应有最大限量。

### 2.4.3 二级市场销售干预

1 根据自由裁量权，央行有权通过多重价格预定过程，在 FMDQ 拍卖平台或其他任何央行批准的平台，向授权经销商大规模出售外汇或者向终端客户零售外汇的方式干预外汇市场。所有二级市场出售外汇价格都必须通过一级授权经销商呈报央行。

大规模出售外汇：

- 授权的经销商购买的所有外汇现货都要流入到银行间外汇市场。
- 央行可能向授权经销商提供长时间到期的远期外汇期货，6-12个月或者更长时间。
- 授权经销商向终端用户出售的远期外汇必须可以反向追踪，不可预定。
- 向授权经销商购买的远期外汇可以在银行间外汇市场流通。

零售外汇：

- 授权经销商卖给终端用户的所有外汇现货都应符合相应的文件交易条件。
- 出售给任何特定终端用户的外汇现货都不应超过可用资金的1%。
- 央行可以通过授权经销商向终端客户提供远期外汇期货，但是需要限制个人终端客户的购买数量。
- 所有向终端客户出售的远期外汇期货必须可以反向追踪。
- 授权经销商向终端客户出售的外汇远期期货不需要有最大限额。

### 3.0 执行和报告

2.5 为确保外汇市场的有效监控，所有授权经销商和终端用户只能从 FMDQ 推荐的外汇交易平台上交易。所有不在这些平台上进行的外汇交易都需要上报。

2.6 授权经销商所有外汇交易都会通过 FMDQ 推荐的平台上报给 FMDQ。央行有权访问该系统。

#### 4.0 处罚

授权经销商必须遵守指导方针上的条款，如果违反会受到相应的惩罚，包括暂停外汇市场经销商资格或者吊销外汇市场经销商执照。

为了避免疑问，所有经销商在政策方面如有疑问可以咨询尼日利亚中央银行金融市场部负责人。

#### 5.0 指导方针的适用性

1 本次的指导方针将取代央行2014年10月28日公布的编号为TED/FEM/FPC/GEN/01/020，名为《央行通过双向报价系统干预银行间市场操作的指导方针》文件。

2 本指导方针将取代所有此前关于此问题发布过的通知和指导方针。

《西非统一商报》副主编

华非财经研究中心主任 陈曼瑞翻译